

奋进新征程 建功新时代 · 非凡的成就 安徽这十年

我省持续推进普法宣传,提升群众法治素养——

法治文化润民心

“息息相关千万家,守护公民你我他。学好活用民法典,处处开满法治花……”在宿松县雪镇村,非遗传承人汪永松将法治元素融入传统地方曲艺,一曲普法大鼓书,用老韵味唱出新内涵。

在今年全国第二个“民法典宣传月”中,我省各地加大民法典宣传力度,不断提升人民群众的法治素养。

4月28日,省委宣传部、省司法厅、省农业农村厅、省法宣办联合印发通知,在全省开展以“美好生活,民法典相伴”为主题、以“民法典进农村”为重点的第二个“民法典宣传月”活动。针对农村干部群众法治需求和关注的热点问题,突出宣传民法典关于农业农村农民的有关规定,以高质量普法推动乡村振兴,促进共同富裕。与此同时,活动还把民法典宣传作为“喜迎二十大,普法在行动——服务大局普

法行”的一项重要举措。

结合民法典的宣传,各地各相关部门紧密围绕主题,不断推进全省乡村法治文化建设,聚焦农村农民,利用传统文化、地方文化、民族文化和当地群众喜闻乐见的文艺形式,吸引和鼓励群众积极创作具有浓郁乡村气息和地域文化特色的民法典普法民歌、书画作品、地方戏曲等原创法治文化普法产品,促进民法典普法与基层群众文化活动的紧密结合,有效增强宣传效果。

“通过工作人员的讲解,我了解了民法典中有关老年人权益保护的条款,这给我们老年人安享晚年提供了更加坚强的法律保障。”家住亳州高新区十九里镇的刘大爷说。5月24日上午,一场别具特色的送法活动在这里拉开帷幕,普法志愿者用鲜活案例以案释法,以通俗易懂的方式为群众答疑解惑。

“民法典中蕴大爱,仁爱厚大爱无边。绿

色原则融入法,有法可依显威严……”在民法典宣传月期间,由阜阳市法宣办、太和县法宣办联合制作的“乡音唱响民法典”系列MV《全民守法唱新篇》正式发布。传承了600余年的太和清音,2006年入选安徽省首批非物质文化遗产项目。太和清音第十一代传承人于飞带领创作团队用了两个多月时间创作了这首《全民守法唱新篇》,唱出了民法典颁布实施后,广大群众真切的喜悦之情和满满的幸福感。

“法律学得好,婚恋没烦恼。”在淮北市隋唐运河古镇里的“普法夜市”,一声吆喝声响起,群众纷纷围拢过来,倾听法律宣讲。为推动民法典等法律法规的宣传入脑入心,各地不断创新思路、手段、载体,普法宣传亮点纷呈。淮南市开通“法治号——民法典”公交专线,在车内移动电视播放民法典微视频等,让市民的每日出行成为学法之旅。池州市开展“奶茶普

法”活动,线上引导广大网民积极参与民法典有奖答题;线下选取当地知名度较高的品牌奶茶连锁店参与,在店铺内放置民法典宣传展架、海报、宣传册等,中奖用户可通过出示二维码领取奖品,有6万余人参与。滁州市充分利用“小、精、近”法治阵地,将民法典元素融入法治公园、法治广场、法治长廊和“百姓评理说事点”等法治阵地,让广大群众处处见“典”、心中有“典”。

据了解,全省各级司法行政部门、法宣办还会同相关职能部门,统筹运用新时代文明实践中心(所、站)、农家书屋、乡村大讲堂等乡村文化阵地,用老百姓喜欢听、听得懂、学得进的方式,宣传讲解记得住、用得上的法律知识。丰富多彩的法治文化产品、深入人心的普法宣传,让民法典等法律法规真正成为农民的“掌中宝”。 (安徽日报记者 李晓群)

科技大市场助力产业链协同创新

本报讯(汪国梁)“目前,我们供应链上的二级、三级厂商对外依赖度很高,希望加强产学研合作,加快关键核心技术攻关和科技成果转化步伐。”7月28日,在安徽创新馆举行的安徽科技大市场首届半导体产业对接会上,合肥一家半导体产业龙头企业的供应链负责人说。

半导体产业是决胜未来的战略性、

基础性产业,也是我国制造业供应链中“卡脖子”问题最突出的产业之一。安徽创新馆依托安徽科技大市场举办半导体产业对接活动,旨在联动产业上下游企业、科研院所、投资机构等,助力材料与设备领域关键技术攻关,带动我省半导体产业强链补链和整体创新。安徽创新馆还积极搭建专业机构集聚发展的平

台,推动组建合肥协同半导体产业研究院,广泛链接科研单位、行业专家和重点企业,打造完全市场化运作、投研孵一体的半导体产业创新创业服务平台与行业智库。

安徽科技大市场正式运营以来,已完成近1000个技术成果项目交易,促成科技成果转化项目金额近400亿元。

(上接一版)民进中央在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话坚定了大家的战略自信,增强了信心斗志。民进中央将提高政治站位,坚定发展信心,坚决同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记参政党的初心和使命,发挥民进界别特色和优势,发挥凝心聚力的作用,切实担负起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任,充分发挥各级组织和广大会员的作用,在教育、文化、出版传媒阵地上作出新的贡献,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

农工党中央在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话为开好中共二十大奠定了坚实的思想基础、政治基础和理论基础。农工党将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化思想政治引领,深化政治交接,广泛凝聚团结向上的政治共识。聚焦解决不平衡不充分的发展问题,围绕推进和拓展中国式现代化,紧扣补短板、强弱项、固底板、扬优势的关键环节议政建言,助力健康中国、美丽中国建设和人口均衡发展,以高质量的履职作为和高水平的自身建设,履行好中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任。

致公党中央在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话为未来一个时期党和国家事业发展指明方向。致公党全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”,深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,在坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中巩固共同思想政治基础,在凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量、凝聚共识上发挥作用,建设高素质人才队伍,争取高质量履职成果,继承“致力为公”优良传统,勇担“侨海报国”时代使命,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

九三学社中央在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,是十分重要的思想政治动员和全面工作部署,极大地鼓舞了全国各族人民的昂扬士气和坚强斗志,为九三学社谋划和推进各项工作、投身全面建设社会主义现代化国家指明前进方向。九三学社将深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,团结引领广大社员围绕党和国家中心任务、聚焦科技自立自强等担当尽责、建言献策,积极助力推进中国式现代化,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

台盟中央在学习中央认为,通过学习习近平总书记重要讲话,在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,台盟信心更足、士气更盛、干劲更大。作为以对台工作为鲜明特色的参政党,台盟将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持一个中国原则和“九二共识”,以亲情乡情的优势助力两

岸融合发展,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,推进两岸关系和平发展和祖国统一,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全国工商联在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,对于全党全国各族人民增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”具有十分重要的意义。全国工商联将团结引导广大民营经济人士进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定发展信心,积极履行社会责任,为稳住经济大盘和促进高质量发展作出贡献,为党的二十大胜利召开营造良好的环境。

无党派人士在学习中央认为,习近平总书记的重要讲话为中共二十大胜利召开发出了统一思想、凝聚力量的动员令,无党派人士备受鼓舞、倍感振奋。作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,无党派人士坚决响应中共中央号召,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终与中国共产党同心同德、同向同行,在推进中国式现代化的新征程中积极发挥人才智力优势,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(新华社北京8月2日电)

暖民心 见行动

“用拇指和食指钳住拍柄,球拍背面三指分开托拍,发球动作轻一点……”日前,在利辛县城关镇晴岚溪和谐社区附近的乒乓球公园里,家长刘冬冬在教儿子练习乒乓球拍直板握法。

“一家人来公园打球,不仅能够乐享亲子时光,还能欣赏美景。”刘冬冬对笔者说,公园离他家只有10分钟路程,自从乒乓球台建好后,他每个周末都带儿子来打球。经过整治后的晴岚溪水清岸绿,是当地有名的网红打卡地之一。

“今年6月初,县里在建设乒乓球主题公园时,除了按照规划建设外,优先把城市边角地作为主题公园场地。”利辛县文体旅局体育中心负责人于雷告诉笔者,体育设施与城市园林绿化有机衔接、嵌入配套,使“快乐健身行动”更贴近生活,深受群众喜爱。

过去,群众只能在晨(晚)练点散步,如今晴岚溪两岸有健身跑道、石板步道、主题公园等,充分利用了城市空间,满足群众日常健身需求。

在利辛县,农村朋友也享受到了“快乐健身行动”带来的好处。

“现在设施越来越好,乡镇也建起了体育馆。”王人镇王人社区居民王康说。

王康所说的体育馆是王人镇全民健身中心,位于镇政府南侧1公里处,面积2000平方米,原先是一个比较空旷的场地。当地开展“快乐健身行动”后,对其进行了升级改造,新场馆不仅有篮球场,还有排球场和羽毛球场,内设观众座椅600个,并且配套健身休息区、厕所、多功能室等附属用房。

“在球馆里打球风雨无阻,累了还可以到休息区休息。”王人社区居民李良贤说,他以前在室外打球,下雨时打不了,现在空闲时约几个朋友到场馆内打球,非常方便。

开展“快乐健身行动”以来,利辛县已完成新建体育设施44处,包括全民健身中心1处、健身步道2处、健身路径32处、多功能球类运动场1处、其他小型室内健身场所8处。

该县计划到2025年,新建健身步道不少于80公里,县、乡镇、村(社区)三级公共健身设施和社区“15分钟健身圈”实现全覆盖。“届时,将实现城市功能、体育元素、文化旅游等公共空间连点成线、互联互通,基本形成‘城乡有统筹、健身有地方、运动有技能、活动有氛围’的全民健身新格局。”于雷说。 (通讯员 韩璞)

活动有场所 健身『热』起来